



«Из искры возгорится пламя!... Ответственность Проклятия

Ленская ИСКРА

№ 8(66) ★ август 2015 г. ★
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета

18+

С 70-ЛЕТИЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ (1945-2015)!

Летопись победных месяцев

Август 1945 года



6 августа США сбросили атомную бомбу на Хиросиму. Восстановление дипломатических отношений СССР с Румынией и Финляндией.

8 августа объявление Советским Союзом войны империалистической Японии. В Лондоне представители держав-победительниц подписали соглашение об учреждении Международного военного трибунала для суда над главными военными преступниками.

9 августа атомная бомба американцев разрушила Нагасаки. Начало боевых действий советских войск Забайкальского, 1-го Дальневосточного и 2-го Дальневосточного фронтов, кораблей и частей Тихоокеанского флота против японских войск на Дальнем Востоке.

10 августа объявление Монгольской народной республикой войны Японии.

12 августа занятие кораблями и частями Тихоокеанского флота порта Расина (Корея).

13 августа овладение войсками Забайкальского фронта г. Ванемяо.

14 августа занятие поисками 1-го Дальневосточного фронта г. Муданьцзяна, кораблями и частями Тихоокеанского флота — порта Сейсина (Корея). Восстановление дипломатических отношений СССР с Болгарией.

15 августа император Хирохито объявил о безоговорочной капитуляции Японии. Занятие войсками Монгольской народной республики гг. Калгана и Долоннора.

16 августа войска 2-го Дальневосточного фронта во взаимодействии с Амурской военной флотилией овладели г. Цзямысы.

19 августа прекратили сопротивление войска японской Квантунской армии в большей части Маньчжурии (Дунбэй). Взятие войсками Забайкальского фронта гг. Цицикара, Жэхэ и выход их к Ляодунскому заливу.

20 августа занятие советскими войсками гг. Мукдена, Чанчуня, Харбина, Гирин.

22 августа советские авиадесантные войска овладели гг. Порт-Артур и Дайрен (Дальний).

23 августа Приказ № 372 Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина в связи с победой советских войск над японскими войсками на Дальнем Востоке.

24 августа освобождение советскими войсками г. Пхеньяна (Корея).

28 августа полное освобождение Сахалина.



Сдача оружия пленными японцами

РАЗМЫШЛЕНИЯ О СУЩНОСТИ БЫТИЯ

(Продолжение, начало в № 7 за 2015 год)

Позднее для записи сложных текстов славяне использовали так называемую протокириллицу. Создание славянской азбуки связано с именами христианских миссионеров братьев Кирилла (Константина) и Мефодия. Во второй половине IX в. Кириллом была создана глаголица — глаголический алфавит, а на рубеже IX—X вв. на основе греческого письма и элементов глаголицы возникла кириллица — более легкий и удобный алфавит, который и стал единственным у восточных славян». На острове Березань (в античное время — Борисфен, такое же название носили греческая колония Ольвия и река Днепр), находящимся в Черном море, современная территория Украины, при входе в Днепровский лиман, найден рунический камень XI—XII вв., рунические надписи на осколках глиняного сосуда найдены также на Украине в 1963 г. у с. Лепесовка на Южной Волыни, относящиеся к IV в. Первые из дошедших до нашего времени памятников старославянского языка (конца IX и X в.) написаны «более поздними» славянскими алфавитами — кириллицей и глаголицей. Обе азбуки почти полностью совпадают по составу, порядку, названию и значению букв, но резко отличаются по их графике. Глаголица характеризуется крючковатостью, замысловатостью. Буквенные изображения кириллицы более четки и просты и характеризуются близостью к греческому уставному письму IX в.

Вопрос о составлении славянских алфавитов связан с именами болгарских миссионеров Кирилла и Мефодия. Кирилл (ок. 827—869 гг.), носивший до принятия монашеского сана имя Константин, и его брат Мефодий (815—885 гг.) родились в Солуни (славянское название греческого города Салоники) — городе, имевшем в то время преимущественно славянское население. В 863 г. братья были направлены византийским императором для проповеди православия в Моравию. Перед отъездом Кирилл создал славянскую азбуку и с помощью Мефодия перевел на славянский язык некоторые богослужебные книги. В науке нет единого мнения о времени составления алфавитов и о том, какой из них принадлежит Кириллу. Одни исследователи считают более ранним алфавит глаголицу, а его автором Кирилла. Другие полагают, что алфавит кириллица создан Кириллом, а глаголица появилась задолго до Кирилла. Существует мнение, что глаголица появилась через несколько десятилетий после создания Кириллом кириллицы как тайнопись в тех районах, где кирилловские книги

подверглись особенно жестокому преследованию со стороны католической церкви. Имеется также мнение о том, что до введения азбуки, созданной Кириллом, у славян было 3 типа письма: в виде «черт и резов», «протоглаголического» и «протокирилловского» письма. «Протокирилловское» письмо на разных славянских территориях использовало некоторые греческие, латинские или те и другие буквы. «Протокирилловское» письмо постепенно приспособилось к славянской речи, и с учетом его особенностей Кириллом был составлен алфавит кириллица.

Судьба славянских алфавитов была разной. Сначала оба алфавита существовали параллельно. В дальнейшем алфавит глаголицы, как более сложный для написания, был вытеснен у восточных и южных славян кириллицей, западные славяне стали пользоваться латиницей. Алфавит кириллица лег в основу современных славянских систем письменности: русской, украинской, белорусской, болгарской, македонской, сербской и др. Некоторые другие народы (монголы, татары, башкиры, казахи, якуты и др.) и в настоящее время также пользуются алфавитом, имеющим в основе кириллицу. Буквы кирилловского алфавита использовались и как цифры. При этом над буквой - цифрой обязательно ставится особый знак, называемый титло. Кроме титла, буквы - цифры могли быть выделены с двух сторон точками. В Индии получил развитие шрифт деванагари — «употребляющийся в небесном граде», восходящий к брахми, который, в свою очередь, восходит к древнейшему индоевропейскому идеографическому письму: «чертам» и «резам», путем превращения в слоговые знаки идеограмм (письменный знак, условное изображение или рисунок), первоначально обозначавших однослоговые слова, иногда в слоговые знаки превращались также идеограммы, обозначавшие многосложные слова, путем закрепления за знаком звучания начального слога. Брахми являлся слоговым письмом, пишущимся слева направо, как и в деванагари, причем буквы в деванагари покрываются горизонтальной чертой, цельной или с разрывом (резом, то есть являлись резаной). В современных славянских языках буквы также пишутся слева направо, а в древности в славянских языках слова писались слогами. Что доказывает общность происхождения славянских и северо-индийских языков.

В «Велесовой книге», которую прохристиански настроенные авторы считают фальшивкой, потому что она рассказывает о тех зверствах, кото-

рые чинили приезжие византийские христианские священники на Руси, указывается на происхождение славян от скифо-сарматских племен и приводится легенда о Славене и брате его Скифе, известную в разных переложениях из ряда летописей. Это подтверждает справедливость гипотез, возводящих славян к иранцам. Современное языкознание доказывает, что самими близкими по языку из ныне живущих народов к славянам являются балты (ныне это латыши и литовцы), затем иранцы (ныне это жители Ирана - персы, афганцы, таджики, курды и некоторые другие народы), а в древности это скифы и сарматы.

* На территории Заволжья и Южного Урала в 1-м тысячелетии до н.э. и в первых веках нашей эры жили родственные скифам по языку и культуре скотоводческие племена сарматов, или савроматов, как они названы в ранних источниках. Происхождение сарматских племен восходит к глубокой древности, как и скифов, и связано с жившими на этой территории людьми срубной и андроновской культур. Основными памятниками савроматского периода являются погребения. Известны также поселения и кратковременные стоянки на берегах волжских притоков и по р. Манычу. Большинство савроматских памятников открыто советскими археологами и исследовано в послевоенные годы благодаря интенсивным работам в Поволжье, в зоне строительства гидроэнергетических сооружений. Савроматские курганы различны по размерам. Кроме земляных курганов сарматской культуры встречаются курганы, сложенные из камня, и так называемые царские могильники, в том числе и на юге Оренбургской области в Филипповских курганах, где найдены золотые изделия сарматов. Все сарматские курганы являются большими родовыми усыпальницами; они расположены группами, иногда до сотни и более курганов вместе. Под их насыпями расположены узкие прямоугольные могильные ямы. В таких ямах хоронили рядовых сарматов. Вырытые в грунте ямы были специально оборудованы: на дно клали подстилку, а стены укрепляли деревом. Обычным для сарматов является вытянутое трупоположение, чаще всего головой на запад. В большинстве сарматских могил находятся кости животных, среди них больше всего костей овец (овен – по-латыни *aries*, тотемное животное древних индоевропейцев - ариев), лошадей и значительно меньше костей крупного рогатого скота.

Религиозный, символический характер носило сарматское искусство. Навершия мечей, различные бляшки, ручки ножей и зеркал украшали стилизованные изображения животных или целые сцены

борьбы хищников. Изображение в большинстве случаев было подчинено форме самого предмета, поэтому животные показаны то свернутыми в круг, то необыкновенно вытянутыми по форме ручки или подвески. Излюбленными были образы хищных фантастических птиц с огромными клювами, так называемых грифонов, свернувшихся в пружину, или зловеще вытянутых хищников с оскаленными зубастыми пастьми и сильными лапами, отдаленно напоминающие барсов. Иногда в одном изображении были соединены черты двух хищников — птицеобразного и животного. Изображения стилизованы, условно передают обобщенный образ хищника, выделяя при этом основные черты птицы или зверя. Сарматское искусство перекликается со скифским, хотя и значительно отличается от последнего. Оно составляет часть так называемого скифо-сибирского «звериного стиля», сложившегося у степных обитателей Юго-Восточной Европы и Южной Сибири.

В начале IV в. до н. э. савроматы стали проникать из района своего первоначального заселения на правый берег Дона, в земли, заселенные скифами и местами. Эти события привели к тому, что уже к концу IV столетия до н. э. отношения между сарматами и скифами становятся открыто враждебными, а в дальнейшем, во II в. до н. э., почти все степи Причерноморья, занятые ранее скифами, были завоеваны сарматами.

Расселившись на огромной территории, сарматские племена оказались втянутыми в активную политическую жизнь древнего мира. Начиная с середины I в., они неоднократно вторгались в пределы Римской империи. Сарматское господство продолжалось в Причерноморье до IV в. н. э. Оно прекратилось с затуханием экономической и политической роли античных причерноморских городов, с продвижением на эти территории новых народов, в частности гуннов.



«Золото сарматов» (Филипповские курганы) из Оренбургского губернаторского историко-краеведческого музея
(Продолжение следует)

Андрей ТИХОМИРОВ

НОВЫЕ УЛОВКИ БАНКИРОВ

С 1 июля вступил в силу ряд законов, которые ограничивают действия банков в работе с гражданами. А тем временем просроченные долги россиян растут не по дням, а по часам, и уже поставили абсолютный рекорд за всю историю существования банковской системы России. По официальным данным, на начало июля размер кредитов, просроченных свыше 90 дней, достиг суммы около триллиона рублей. В итоге очень скоро могут начаться массовые банкротства россиян. Банкиры — ростовщики по-прежнему «ловят рыбу в мутной воде» — «делают деньги» на бедствии народа, а законодатели оказывают россиянам «медвежью услугу», массово загоняя их уже в чисто ростовщические — микрофинансовые организации. Вступившие в силу законы, как декларируют чиновники, позволяют россиянам получить кредит под «честный процент», открыть «безопасный» вклад даже в небольшом банке, и узнать практически все о том, в каком финансовом состоянии находится их кредитор. И всё это делается будто бы для простого народа, который, в большинстве случаев, является несведущим в финансовых вопросах. В связи с тем возникает простой вопрос: как научить людей определять «безопасность» банка? И если у банка есть лицензия на привлечение вкладов населения, то значит, государство его проверило? А как простой человек может понять надежность банка, даже если будет знать «практически всё» о его финансовом состоянии? Как ему объяснить, что нужно идти в банк, где дают процент поменьше, и это ему будет выгодней? Это же абсолютный нонсенс! Один из вступивших в силу законов касается полной стоимости кредита (ПСК) и запрещает повышать ее до уровней, превышающих рассчитанное Банком России среднерыночное значение более чем на треть. Здесь стоит пояснить, что в сумму ПСК, кроме ежегодных процентных взносов, входят также остальные платежи.

Ранее в Оренбургском областном правительстве рассмотрели и одобрили некоторые макроэкономические показатели прогноза развития области на 2015 год. Корректировка прогноза социально-экономического развития России на 2015 год стала необходима из-за изменения внешних и внутренних факторов, динамики цен на нефть и другие

товары экспорта, и продолжение действий санкций в отношении России. В региональном министерстве экономического развития, промышленной политики и торговли актуализировали отдельные параметры прогноза развития Оренбургской области. Согласно данным показателям в регионе ожидается повышение уровня инфляции до 14% и снижение показателя индекса промышленного производства до 96,5%. Уменьшились показатели темпов оборота розничной торговли, объема платных услуг населению, инвестиций в основной капитал.

В Оренбургской области имеется огромнейший валютный долг в размере 7,5 млрд. рублей, образовавшийся еще в 90-е годы, когда тогдашнее областное руководство выдало гарантию бюджетообразующему предприятию «НОСТА» (ныне «Уральская сталь») под свой валютный инвестиционный кредит в банке. Затем предприятие было объявлено банкротом, а обязательства перед банками остались у руководства области, так вот посадили банкиры-ростовщики «на кредитный крючок» Оренбургскую область. Вопрос рассматривался на уровне Госдумы, но «воз и ныне там», и долг только растет.

Напрашивается аналогия с Грецией, которой в свое время Всемирный банк, Международный валютный фонд, частные кредиторы, тоже навязали всевозможные кредиты и посадили страну на «кредитную удавку». Как заверяют всевозможные экономические аналитики, основной причиной финансовых потерь стало ухудшение среднесрочных прогнозов по изменению размера российской экономики на фоне падения нефтяных цен и ослабления рубля, а закон о деофшоризации стал одной из причин оттока капитала из банковской системы, произошла конвертация рублевых вкладов в наличную иностранную валюту.

По данным ЦБ, в прошлом году отток капитала был рекордным за всю историю и превысил 150 млрд. долларов. Как следует из опубликованного доклада Росстата, в прошлом месяце выпуск по базовым видам экономической деятельности сократился в годовом исчислении на 6,8%. Так сильно индекс не падал с сентября 2009 года — тогда он сократился сразу на 7,6%.

Александр ТРОФИМОВ

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: **Тихомиров А.Е.** Редколлегия: **Сметанин С.Е.**

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты «Ленинская искра».

Все выпуски газеты находятся в каталоге периодики областной библиотеки им. Н.К. Крупской г. Оренбурга.